

ОБЩАЯ БИБЛИОТЕКА
И. Д. ЧИЖЕВСКОГО

Цена номера 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Зинovieвский пролетарий

Ежедневная
РАБОЧАЯ
газета.
Орган Зинovieвского Округа
К. П. (6) ...
Окргпрофсовета
и Горсовета.

| Подписная плата в месяц. | Плата за объявления. |
|---|---|
| Для рабочих—60 коп., для учреждений и частных лиц—85 к. | Строка непарель или занимаемое ею место—30 коп. При повторении объявления—свядна. |
| За доставку: коллективную—5 коп., индивидуальную—10 коп., иногородним—15 коп. | Для лиц ищущих работы—50 проц. скидки с тарифа. |

№ 199 Четверг, 23 декабря 1926 г.

Болгарские помещики и румынские бояре Изошряются в избиении, преследовании трудящихся.

МАССОВЫЕ ПРОТЕСТЫ КРЕСТЬЯН ЗАСТАВЛЯЮТ ДАЖЕ БУРЖУАЗНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРОТЕСТОВАТЬ ПРОТИВ ТЕРРОРА.

ТЕРРОР В БОЛГАРИИ.

Волна протестов
против избиения и политических убийств.

ВЕНА, 22 декабря. В Болгарии усиливается массовое движение протеста против избиений в тюрьмах, а также все учащающихся политических убийств. Депутаты оппозиционных партий получают протесты с мест, подписанные поголовно населением целых деревень. Под давлением этих протестов, даже буржуазно-оппозиционные депутаты стали энергично требовать амнистии.

Болгарские палачи стараются.

Террор в Болгарии не прекращается. На днях убиты видные члены крестьянской партии Аристогаров, Николаев и Георгиев.

В Филипполе снова арестован и подвергнут жесточайшим пыткам коммунист Шейнов. Не выдержав пыток, Шейнов выбросился из окна третьего этажа полиции. Состояние его безнадежно. В жандармском управлении деревни Никола повесился молодой рабочий Васильев.

Три шкуры дерут
с крестьян румынские бояре.

ВЕНА, 22 декабря. На заседании румынского парламента делегат Маджару выступил с запросом по поводу крайне жестоких методов сбора налогов в Бессарабии и привел примеры, когда у крестьян конфисковывались не только предметы домашнего обихода, но даже забирались оконные рамы. По сообщению газет, бессарабские власти, пересмотрев налоговое законодательство, решили значительно повысить в 1927 году налоги по всем разрядам налогоплательщиков.

Тов. А. Кук в Москве.



Тов. Кук среди ребят—пионеров детдома «Спартак», подшефного ЦК горнорабочих.

К предстоящей партийной переписи 1927 года.

Начинающаяся 20 января 1927 года всесоюзная партийная перепись имеет для нашей партии огромное не только практическое, но и политическое значение. Со времени первой переписи 1922 года, когда партия насчитывала 410 тысяч членов, сильно изменилось хозяйственное положение Союза, значительно изменился социальный состав партии. Удельный вес рабочих, занятых на производстве, увеличился за эти пять лет в три раза. Общая численность партии теперь перевалила за миллион. Как шел за эти годы рост партии, мы знаем только в общих чертах. В недрах самой

партии происходил ряд процессов, которые текущая статистика также учесть не могла. Всесоюзная перепись должна дать исчерпывающие ответы в отношении социального состава членов и кандидатов. Правильное отражение действительности перепись даст только при условии внимательного и серьезного ее проведения. Со стороны ЦК сделано все возможное. Все члены партии, все руководящие органы должны твердо помнить, что перепись является важнейшим партийным делом, над выполнением которого все обязаны сознательно и энергично поработать. („Правда“ от 22 декабря, по радио).

Процесс 151 украинца. Тянут допрос. Вспыхнула эпидемия.

ВАРШАВА, 22 декабря. На процессе 151 украинцев во Владимире-Волынском продолжается допрос свидетелей. Допрос затянется до Рождества. В тюрьме, где содержится подсудимые, вспыхнула эпидемия тифа. Суд постановил образовать комиссию по обследованию условий в которых находятся заключенные

ПРИЧИНЫ ПЕРЕВОРОТА В ЛИТВЕ

ВАРШАВА, 22 декабря. Литовский премьер Вольдемарас в беседе с корреспондентами указал, что причина восстания в Литве носит внутренний политический и национальный характер. Общественное мнение Литвы встревожено левой политикой прежнего кабинета Сляжевича, особенно деятельностью крайних элементов, которые готови-

лись к захвату власти, и решило предупредить это. Далее Вольдемарас указал, что революционная деятельность левых элементов вызвала бы вмешательство со стороны Польши. Все, кто знает истинное положение вещей в Литве, убеждены, что Советская республика, организованная в Литве в результате захвата власти большевиками была бы немедленно раздавлена Польшей.

НЕ ВСЕ В ПОРЯДКЕ.

10 декабря началась кампания перевыборов правлений сельбудов и хат-читален. К сожалению мы не имеем никаких сведений, как проходит кампания на селе. Это одно доказывает, что соответствующие организации не провели необходимую подготовительную работу, не создали соответствующего общественного мнения вокруг этих перевыборов.

Все сведения о перевыборах правлений сельбудов исчисляются несколькими селькоровскими заметками. Политпросвет до сего времени не имеет сведений о том, как проходит эта кампания.

Уже доказано, что селькоровский материал поступает в редакцию в большом количестве тогда, когда соответствующая область работы проходит оживленно. Примерно, во время кампании по перевыборам органов правления кооперации—редакция была завалена письмами из села, чувствовалось, что этой кампанией интересовались, этой кампанией было уделено достаточно внимания, чувствовалось, что окружные организации хорошо подготовили, хорошо поработали над проведением перевыборов.

Конечно, кооперация на селе по своему удельному весу, занимает большее место в е ж е л и сельбудов. Но нельзя сказать чтобы сельство не интересовалось сель-

будами и хатами-читальными. И еще одно: ведь сельбуд и хата-читальня—это центр всей политпросветработы на селе. Бесспорно, что сельбудам должно быть уделено максимальное внимание.

По одному факту, что политпросвет до сего времени не имеет сведений о кампании, можно сказать, что перевыборная кампания пройдет не весьма успешно. А ведь во время перевыборной кампании нужно было не только избрать новое правление, но и поработать над тем, чтобы ликвидировать недостатки, наладить общую работу. Недостатки имеются: в сельбуды вовлечено мало незамужников, не везде хорошо работают кружки, во многих местах библиотечная работа поставлена чрезвычайно плохо. Имеется еще много недостатков.

Вывод ясен—нужно использовать время до 10 января, чтобы наверстать потерянное, чтобы в этой кампании привлечь внимание общественных организаций.

Правда, очень плохо, что кампания перевыборов правлений сельбудов совпала с несколькими кампаниями на селе, но при большей активности и окружного центра и районных организаций можно провести кампанию перевыборов сельбудов, так как этого требуют задачи политпросветработы на селе.

Вспыхнула забастовка пяти тысяч горняков.

ЛОНДОН, 22 декабря. Пять тысяч горняков Хинлетона (крупнейшая шахта в Йоркшире) забастовали, возмущенные поведением шахтовладельцев, предоставляющих лучшие места штрейкбрехерам. До сих пор в одном только Йоркшире еще не получили работы тридцать тысяч горняков.

Под давлением рабочих масс.

Даже социал-демократы поддерживают лозунги компартии.

ЛОНДОН, 22 декабря. В связи с резким ростом безработицы и усилением влияния компартии среди безработных социал-демократы вынуждены поддерживать лозунг компартии о предоставлении промышленным кредитам Советскому Союзу. Венская община, в которой социал-демократы имеют большинство, заявила министру торговли о готовности участвовать в финансировании экспортных кредитов для Советского Союза.

Испанцы терпят поражения.

ПАРИЖ, 22 декабря. Испанские войска в Марокко за последнее время потерпели ряд поражений в боях с восставшим племенем. Особенно серьезные поражения были нанесены Испании войсками двух племен.

Еще одна победа кантонцев.

ПЕКИН, 22 декабря. Кантонские войска заняли Фу-Чжоустолицу провинции Фу-Цзян. Сейчас вся провинция Фу-Цзян находится под властью кантоцев.

В Польше обсуждают вопрос о колонизации евреев в СССР.

ВАРШАВА, 22 декабря. В Варшаве состоялся диспут по вопросу о еврейской колонизации на Юге СССР. Сионист Грингам вынужден был признать небывалый размах опыта колонизации предельного советским правительством. Советское правительство, заявил он, дало евреям возможность приобщиться к земледелию.

СССР и Турция.

Надо ожидать в ближайшем заключение торгового договора.

ОДЕССА, 22 декабря. Прибывший сюда новый турецкий вице-консул Эдин-бей заявил, что турецкое правительство закончило обработку основных материалов турецко-советского торгового договора, заключение которого надо ожидать в ближайшем будущем.

Инженеры СССР—на помощь Днепрострою.

МОСКВА, 22 декабря. Заседающий в Москве пленум центрального бюро секции инженеров строителей, заслушав доклад профессора Александрова „о Днепрострое“ принял резолюцию в которой заявил о готовности всех инженеров Советского Союза оказать всяческое содействие успешному завершению строительства Днепростроя. Пленум признал необходимым использование для Днепростроя работников Волжестроя, имеющих богатый опыт по сооружению гидростанций.

Расстранили 95 проц. паевого капитала.

ХАРЬКОВ, 22 декабря. Обнаружены крупные злоупотребления в Богодуховском сельхозсоюзе. Членами правления и кассирами расстраничено 21 тысяча рублей, что составляет 95 процентов всего паевого капитала Сельхозсоюза.

Снежная буря.

В Харьковском, Курском, Полтавском округах. ХАРЬКОВ, 22 декабря. 21 декабря вечером в большей части Харьковского и Полтавского округов, Курской губернии, а также вдоль линии южных дорог разыгралась сильная снежная буря. В некоторых местах снег затрудняет движение поездов.

Окрінспекція Праці цим оголошує, що на підставі арт. 112 КЗП та постанови НКП УСРР від 8/1 26 р. № 11850 Дні 25 й 26 грудня—НЕ РОБОЧИ
24 го грудня робота переводиться повний робочий день.
Зав. Окрінпраці ВОЛКОВ
Погоджено з ОРПС СУБОЧ.

Бюро Зиновьевского Окружного Комитета КП(б)У со скорбью извещает о безвременной кончине в гор. Запорожье

ТОВ. С. РОНЕСА,

члена бюро Зиновьевского ОКП прошлого состава, стойкого большевика, хорошего партийца, товарища по работе, работавшего в течение 3-х лет в нашей парторганизации.

Президиумы Окрисполкома и Горсовета скорбят о кончине бывшего члена президиума Окрисполкома и Горсовета, неутомимого и активного работника

ТОВ. С. РОНЕСА,

неожиданно-скончавшегося от кровоизлияния в мозгу на ответственной работе в Запорожской партийной организации.

Памяти товарища, большевика.

С товарищем Ронесом я работал на протяжении более 6-ти лет в Одессе и в Зиновьевске. И в Одессе и здесь мало знали Ронеса; знали Сеню, молодого большевика, с неутомимой энергией работавшего на укрепление нашей партии, на укрепление основ пролетарской диктатуры. Как то не верится, что такой здоровый, такой сильный, настойчивый работник

уйти из рядов нашей партии так нежданно, в полном расцвете революционной силы и энергии, полный энтузиазма и любви к своей трудной, но благодарной работе. Выражая искреннюю глубокую скорбь о тяжелой утрате, я уверен, что светлая память о хорошем товарище, о твердом большевике сохранится у всех, кто знал дорогого товарища Семена Мануйленко.

Проверка выполнения постановлений IV сессии ВУЦИК'а.

ХАРЬКОВ, 22 декабря. Президиум ВУЦИК'а признал необходимым выяснять, как выполняются постановления четвертой сессии ВУЦИК'а. С этой целью в течение января и февраля президиум заслушает ряд докладов центральных наркоматов, в том числе доклад о проведении режима экономии на Украине. Доклад Наркомторга о снижении цен, Наркомпроса о состоянии школ нацменьшинства, Наркомфина о сборе сельскохозяйла и другие. Наркомпрому и Наркомтруду по-

ручено принять конкретные меры по использованию безработных учителей в сельских школах. Совнарком предложено разработать проект установления ответственности родителей, препятствующих своим детям нормально учиться в школе. Окрисполком предложено создать более благоприятные условия работы учителей. Совнарком дан ряд конкретных указаний о порядке реализации постановлений сессии по докладу Артемовского Окрисполкома.

Перепись населения на Украине

проходит весьма удовлетворительно.

ХАРЬКОВ, 22 декабря. Перепись в городе проходит гладко и будет закончена 23-го. В Харькове, а также и в селах округа уже переписано 70 процентов населения. Перепись на селе будет закончена 28 декабря, на три дня раньше назначенного срока. Сведения, поступающие из всех округов Украины показывают, что всюду перепись проходит весьма удовлетворительно, не было ни одного случая, чтобы сельское население отказалось дать сведения. Во многих округах перепись будет закончена раньше срока.

Перепись населения в Ленинграде.

Революционные имена.— Фрейлина Романовых.

ЛЕНИНГРАД, 22 декабря. Работа по переписи населения Ленинграда вступила в стадию проверки и систематизации собранных материалов. Обнаружены некоторые явления весьма характерные для послереволюционного быта. Выяснилось сильное дробление семьи. Довольно значительное распространение получили в Ленинграде революционные имена. В Выборгском районе в одной квартире счетчики натолкнулись на бывшую фрейлину Марии Федоровны, вся квартира которой увешана портретами Романовых.

Ленинград одобряет решения последнего пленума Исполкома Коминтерна.

ЛЕНИНГРАД, 22 декабря. Двадцать первого декабря во дворце им. Урицкого состоялось общегородское собрание ленинградской организации ВКП. С докладом об итогах седьмого расширенного пленума ИККИ выступил генеральный секретарь Коминтерна т. Колларов. Не открывая прений, собрание единогласно без воздержавшихся приняло резолюцию, в которой полностью одобряет все решения седьмого расширенного пленума ИККИ.

В РЯДАХ ПАРТИИ

ХРОНИКА ПАРТРАБОТЫ.

— Партийцы слабо работают над собой—пишет т. Николаев из партколлектива зав. „Красный Профинтерн“. Партсетью охвачены все партийцы, но школы не все посещают. Плохо обстоит дело и с посещением партсобраний. 20 проц. всегда „дезертирует“.

— Ячейка „Укрхлеб“ готовится к перевыборам народных заседателей—пишет т. Перлин. Этот вопрос был поставлен на последнем общем собрании ячейки. Было принято постановление о том, чтобы ячейка провела эту работу через фракцию союза. Нужно выбрать в нарзазы наилучших и авторитетных рабочих, действительно желающих работать.

— Перегнули палку в деле подписки на „Комуніст“—пишет т. Мачеристов из ячейки „Госпивзавод“. Газету выписывают для работницы-чле-

на партия, не спрашивая ее. А работницы в большинстве отстали, с низким политуровнем, не могут ее читать.

— Обсудили вопрос о внутри-партийном положении в яч. „Совнарболь“.—Целый ряд товарищей,—пишет т. Песин,—в своих выступлениях подтвердил правильность линии партии. В принятой резолюции указывается вредность деятельности оппозиции. Необходимо,—говорится в резолюции,—заняться еще более углубленной проработкой решений XIV-го съезда партии и XV-й партконференции“.

— Ащеповская сельячейка, Бобринецкого района, недавно обсудила вопрос о партийной этике—пишет т. Забудовский. Этот вопрос очень заинтересовал аудиторию. Выступавшие в прениях товарищи отмечали характерные черты нашего быта.

АПВ ОКП повідомляє, що 24 грудня буде переведено по всіх клубах міста доповіді на тему:

„Походження свята різдв“.

В клубі

„Металіст“ доповідчик—тов Будак, „Радторгслуж“—Константинов, „Харчесмак“—Русаків, „Будівельник“—Сорокін, „Робітос“—Пелехов, Авдіторії „Червона Зірка“—Гаргер, Кашколі—Шевцов, Ж. Д.—Лісняковський, „Місдтран“—Бременко, „Зв'язок“—Шілія, „Балка“—Кушнір, „Купцевка“—Черненко, Агромастечко—Куліковський.

25 грудня

відбудуться доповіді по клубах: 43-го полка—доповідчик тов. Пан, „Нарпін“—Константинов, „Водосвіт“—Куліковський Заїздний двір Окр. СБ—Сорокін.

АПО ОКП.

НА ПОМОЩЬ ДЕМОБИЛИЗОВАННЫМ

организация артелей. Размещение на работу.

ХАРЬКОВ, 22 декабря. В целях улучшения положения демобилизованных красноармейцев, экономсовещание признало необходимым организовать в Харькове специальный трудколлектив из демобилизованных красноармейцев.

Коллективу будет выделено 20 тысяч рублей для фонда борьбы с безработицей.

Всем Окрисполком предложено усилить размещение демобилизованных красноар-

мейцев на работу, при этом места, забронированные за уволенным комсоставом, если они не заполнены, необходимо предоставить демобилизованным красноармейцам.

Экономсовещание далее признало необходимым создать на местах специальные временные комиссии по усилению работы по размещению на службе демобилизованных красноармейцев.

ПО СССР.

Десять тысяч в стену. В Одессе в доме № 8 по Гоголевской улице в замурованном помещении обнаружены вещи, оцениваемые в десять тысяч рублей, принадлежавшие безработному с белыми управляющему бессарабской железной дорогой Ярошевичу. Находка передана в Соцобес.

Забастовка на частных предприятиях Начата в Ленинграде 18-го декабря стачка служащих 96 частных предприятий продолжается. 35 владельцев сдались и подписали коллективные договоры на условиях предложенных союзом. Остальные владельцы пока еще упорствуют.

За незнание украинского языка в Днепропетровске условно уволено около трехсот сотрудников. Руководителям учреждений предложено не медленно начать увольнение тех, кто может быть уволен без ущерба для работы.

В Кременчуге организован комитет содействия Днепрострою. Окрисполком внес в фонд Днепрострою пять тысяч рублей. Президиум ВУЦИК'а постановил созвать 8 января всеукраинское совещание о работе среди нацменьшинств. На совещании будут представлены все национальности, живущие на Украине.

Вскользь обо всем

Человек-обезьяна. На открывшейся недавно в Чикаго антропологической выставке, как сообщает „Чикаго Ньюс“, демонстрировался вывезенный с Борнео чрезвычайно интересный экземпляр человека. Внешним своим видом, манерами есть, передвигаться по земле и по деревьям, а также строением черепа этот человек вполне напоминает обезьяну. Отличается он от обезьяны лишь даром речи. Он произносит довольно явственно короткие фразы.

Безопасные трамваи. В Париже, как сообщает „Фигаро“, испытан новый тип безопасного трамвая. В передней части этого трамвая сделана буферная дуга, соединенная с верхним токоприемником. Как только человек касается переднего буфера, токоприемник автоматически опускается, ток выключается и трамвай останавливается почти мгновенно. Испытание нового трамвая прошло вполне удовлетворительно.

Письмо Максима Горького.

Писатель Гладков—автор „Цемент“—получил письмо от Максима Горького. В письме, между прочим говорится:

— Я вполне с теми, кто не взирая на адову трудность жизни, на свои личные муки, делает великое дело организации России, как страны из которой на всю нашу, человеком созданный, землю должна излиться и уже изливается энергия творчества. Я с теми, кто уже научился ставить в пять лет предприятия, которые при старом режиме, не осуществились бы и в 20 лет. С теми, кто чувствует поэзию и понимает значение свободного труда.

То, что делается сейчас на Руси, отсюда, издали, видно. И это—изумительная работа. Тяжело, конечно, видеть, как быстро один за другим угасают наши лучшие люди, тяжело терять Красных. Я его знал 23 г. Это—большой человек. Но что же делать? Придут другие такие же, должны прийти.

На пленуме Исполкома Коминтерна.

Внутрипартийные вопросы ВКП(б).

Заключительное слово т. Сталина.

(Окончание*)

Ошибки оппозиции. В заключительной части своей речи тов. Сталин подробно освещает ошибки Троцкого в вопросе строительства социализма в одной стране.

— Раньше оппозиция возражала, исходя из точки зрения внутренних противоречий. Оппозиция говорила, что противоречия между пролетариатом и крестьянством непреодолимы. Теперь Троцкий перешел на другую позицию и заявляет, что на нашем пути имеются трудности в лице внешних противоречий между нашим народным хозяйством и мировым капиталистическим хозяйством. Троцкий считает, что эти противоречия непреодолимы.

Все аргументы (доводы) Троцкого сводятся к тому, что Советский Союз не дорос до социализма, что мы не имеем объективных предпосылок для построения социалистического хозяйства, что наше народное хозяйство должно превратиться в подконтрольную хозяйственную единицу мирового капитализма. Оппозиция скатилась к меньшевизму Суханову и его позиции прямого отрицания возможности построения социализма в нашей стране.

Сила наша во взаимной поддержке.

Сила нашей революции, сила революционного движения пролетариев капиталистических стран заключается в той взаимной поддержке, которая существует между пролетариями Советского Союза и мировым пролетариатом. Поэтому можно удивляться той смелости, с которой здесь высту-

пил Каменев, обвинявший нашу партию в национал-реформизме.

Откуда такая смелость у Каменева, который всегда был большевиком среди меньшевиков и меньшевиком среди большевиков (смех). Откуда набрался такой смелости Каменев, которого Ленин в свое время с полным основанием назвал „штрейкбрехером Октябрьской революции“.

Чего добивается оппозиция.

Далее т. Сталин говорит, что можно считать доказанным, что оппозиция стоит на точке зрения прямого отрицания возможностей строительства социализма в нашей стране. Но отрицание возможности строительства социализма ведет к перспективе перерождения партии к перспективе, которая, если стоять на точке зрения оппозиции дает только два выхода: либо остаться у власти и проводить политику буржуазной демократии, участвовать в буржуазном правительстве, либо отойти от власти и образовать новую партию чего собственно добивалась и продолжает по сути добиваться наша оппозиция.

Об оппозиционном блоке.

Переожую теперь,—говорит т. Сталин к последнему вопросу — вопросу об оппозиционном блоке и единстве нашей партии. Как сложился оппозиционный блок. Партия утверждает, что оппозиционный блок сложился путем переходе новой оппозиции, путем перехода Каменева и Зиновьева на сторону троцкизма.

Платформа оппозиционного блока есть платформа социал-демократического уклона, платформа правого уклона в нашей партии. платформа со-

бирания всех оппортунистических течений для организации борьбы против нашей партии и ее единства.

Оппозиция—зародыш новой партии.

Оппозиционный блок есть зародыш новой партии, зародыш подрывающий единство нашей партии. Наша задача разбить этот блок, ликвидировать его. (Бурные аплодисменты). Перед нами стоят две силы: с одной стороны—наша партия уверенно ведущая вперед пролетариат Советского Союза и пролетариат всего мира, с другой стороны—оппозиция ковыляющая за нашей партией, как дряхлый старик, пораженный ревматизмом, болью в пояснице и с мигренью в голове. Мы должны сделать выбор между этими двумя силами (Смех). Я не сомневаюсь в том, что вы сделаете правильный выбор.

Республика Советов—факел для пролетариев всех стран.

Ленин считал республику Советов факелом, освещающим путь пролетариев всех стран. Товарищи, я не сомневаюсь в том, что вы примете все меры к тому, чтобы этот факел горел и освещал дорогу всем угнетенным и пораженным. Я не сомневаюсь в том, что вы примете все меры к тому, чтобы пламя этого факела раздувалось во всю на страх врагам пролетариата. Я не сомневаюсь в том, что вы примете все меры к тому, чтобы такие факелы зажгли во всех частях света на радость пролетариям всех стран. (Продолжительные, долго-несмолкаемые аплодисменты. Все делегаты встают и поют Интернационал. Троекратное Ура).

О жилищном строительстве.

Постановление президиума ОСПС.

Президиум ОСПС заслушал доклад о работе комитета содействия жилищному строительству.

Президиум признал, что распределение средств на жилищное строительство комитетом содействия проведено рационально.

Начесанный финансовый план по сбору средств на жилищно-кооперативное строительство выполнен на 95 процентов по городу и 79 проц. по районам.

В отношении пятипроцентных отчислений с арендной платы от торговых помещений, президиум ОСПС отмечает недостаточный учет средств со стороны комитета.

Заседания комитета содействия устраивались нерегулярно и отсутствовала плановость в работе. На заседания комитета не являлся выделенный Окрисполкомом представитель (комхов).

Президиум ОСПС предложил комитету содействия, в дальнейшей его работе, принять меры к максимальному привлечению средств на жилищно-кооперативное строительство.

Комитету содействия надлежит взять линию полного использования своих средств на кредитование жилищно-строительной кооперации.

Президиум ОСПС предложил комитету, установить связь с промышленными предприятиями округа, руководя работой проводящейся ими в области рабочего жилищного строительства.

Всем окротделением союзам необходимо в дальнейшем оказывать комитету содействие всяческую помощь в его работе.

Здесь не вина мастеров.

Ответ на заметку. „Простой на сборке сеялок“, помещенную в газете от 28 ноября.

Частичные перебои на сборке сеялочных ящиков были, но совсем не потому, что нет согласованности между мастерами столярного и слесарного цехов.

НАША РАБОЧАЯ ВЗАИМОПОМОЩЬ.

Касса взаимопомощи—материальное подспорье рабочему.

ВСЕ ПЕЧАТНИКИ—ЧЛЕНЫ КВП. ИХ КАССА ФИНАНСОВО ОКРЕПЛА.

У кассы взаимопомощи деревообделочников—много должников. Задолженность должна быть погашена.

Все члены союза—члены КВП.

Надо окончательно ликвидировать задолженность.

После реорганизации кассы взаимопомощи печатников—членами кассы являются все печатники—91 человек. Из них имеют ссуду в кассе 70 человек.

В течение трех лет не было ни одного отказа в выдаче ссуды. Обладая средствами в 1300 рублей, касса взаимопомощи в течение четырех месяцев выдала возвратных ссуд на 1640 рублей, это значит 125 проц. оборотных средств.

У нас бывает также случаем: товарищ, уплативший ссуду, на второй день подает новое заявление. При сравнительно малых оборотных средствах и некоторой задолженности по возвратным ссудам и членским взносам это не-

Многое затрудняет выдачу ссуд. Члены кассы должны быть аккуратными в уплате ссуды и членских взносов. Это даст возможность кассе взаимопомощи выдавать ссуды совершенно без перебоев. Илим.

Не удастся выкачать задолженность.

В суде дела задерживаются.

В каждой кассе взаимопомощи имеется много держателей ссуд, которые их не своевременно возвращают. На таких членов кассы подается иск в суд.

И вот тут начинается волокита. Подача в суд, ожидание разбора дела, получение исполнительного листа, передача его судебному исполнителю для взыскания. Бесконечно тянется время.

Кассой взаимопомощи союза „Деревообделочников“ было направлено несколько исков в суд еще в мае месяце 1926

года. Исполнительные листы уже давно у судебного исполнителя и все же деньги у должников не удалось выкачать.

Необходимо сделать так, чтобы разрешение дел по взысканию ссуд от злостных неплательщиков КВП проводилось вне очереди. Необходимо, чтобы судебные исполнители также ускорили свою работу по проведению в жизнь решений суда.

Устранение этих ненормальностей помогло бы успешной работе касс взаимопомощи. А. Г.

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ.

Вопрос о проведении культурной работы среди детей металлистов поднимался на заседании заводской культуркомиссии. После этого первые шаги правлением нашего союзного клуба были сделаны.

В воскресенье 19 декабря в клубе был устроен музыкальный утренник для детей металлистов.

Драматическому кружку дано задание проработать ряд постановок для детских утренников и спектаклей.

На последнем пленуме райзавкома после отчета правления клуба по вопросу о работе среди детей много говорилось в прениях.

— Работы массовой среди детей металлистов до сих пор не было.

— В план работы следующего месяца должен уже твердо войти ряд мероприятий по усилению этой работы.

— Для лучшего обслуживания детской массы не мешало бы создать специальный детский драмкружок при клубе с тем, чтобы его можно было перебрасывать для обслуживания детей окраин.

— Среди рабочих замечается большая тяга к обучению своих детей игре на пианино. При клубе необходимо создать такую школу. Все рабочие металлисты должны поддержать начинания культурного секретариата райзавкома и правления клуба и присылать своих детей на детские утренники и спектакли.

Юр-Мур.

Собрание рабкоров—пищевиков.

В субботу 25-го декабря, в 11 часов утра, в помещении редакции состоится общегородское собрание рабкоров—пищевиков и редколлегий стенных газет, издающихся на предприятиях пищевой промышленности.

Е. Т. ТРЕЛЬ.

Вчера утром умер на своем посту кондуктор трамвая т. Е. Т. Трель. Покойный прослужил на городском трамвае свыше 20 лет.

Покойный—один из работников, любивших предприятие, сроднился с ним и не покидал трамвай даже в дни голодовки. Несмотря на свой 60-летний возраст, покойный был одним из аккуратнейших сотрудников трамвая, своей работой он был примером для остальных. Всегда первый на службу—и последний со службы...

Утром вчера, придя в депо, он почувствовал легкое недомогание. Ему оказали первую помощь. Через несколько минут покойный встал в бессознательное состояние. Попытки оказать помощь—не тщетно.

Смерть произошла от разрыва сердца.

Когда Пермская погружена в сон

Холодное декабрьское солнце медленно скрывается за куполом Греческой церкви...

Надвигаются сумерки. Пермская улица и прилегающие к ней переулки начинают жить какой-то своеобразной жизнью... В девять—десять часов вечера на этой территории встретить прохожих—явление чрезвычайно редкое...

И лишь немного оживляются улицы, когда пермские жители выражая в слух свое восхищение по поводу просмотренной пьесы, идут с театра домой...

Жила себе Пермская спокойно и мирно... Но зеркальную гладь ночной тишины Пермской стала „царапать“ компания гуляющих молодцов. Когда Пермская улица и густая сеть переулков, разбросанная вокруг нее — после дневной суеты и суетонок, погружаются в глубокий сон, когда лунный диск выливает из-за туч — группа „пермцев“, наливавшаяся сорокоградусной, под церемониальный марш гармошки и гитары—начинает „хождение“ по улицам.

„Гол со смычком это буду я. Слушайте товарищи, меня“... И художественный девятиэтажный мат торжественно вылетает из „молдеющих“ уст...

Скоро и это надоедает... „Робятам“ скучно... Но... за развлечением—в карман не полезут!.. Вот из-за угла выходит человек и торопливой походкой собирается пройти мимо... Но не тут-то было! Двое стрелой подлетают к прохожему:

НА ТЕМЫ ДНЯ.

Выдать орден!

На „Красной Звезде“ под мотором работает старик Борди, который вечно ругает рабочих. Рабочие возмущаются, но ничто не помогает. Изятер.

Дед—страстно говорящий. В простейшей паре слов проймает по нисходящей. Всех предков и отцов.

—Кого? За что? Причина? А это тайна, страх. Он плавлен, как машина И вечно „на парах“.

Велик и славен Борди! За труд в поте лица— Считаю выдать „орден Мамаши и отца“. Филиппина.

Без пересадки—от спекуляции на советскую службу.

Всем известный в городе крупный торговец Чернобыльский вдруг переменял свое занятие по торговле на советскую службу в товарной бирже. Неужели товарная биржа не могла поискать такого-же спеца—не спекулянта. Поступил он на службу маклером. Теперь в товарной бирже происходит сокращение штата, но Чернобыльский не попадает в сокращение, а попадает старый работник биржи—член союза тов. Гадон. Администрация ссылается на то, что хлебный отдел сокращается, а Гадон—маклер по хлебу не верна, так как т. Гадон вполне может заменить маклера по промтоварам—Чернобыльского.

Гадон старый работник биржи. Он может и должен быть оставлен на работе. Профоко.

Мест—40, желающих учиться—100.

Надо открыть параллельную группу.

Вновь организовавшийся при Совпартиколле вечерний техникум рабочей молодежи рассчитан на 40 человек. Заявлений же было подано около 100. Поэтому 60 человек остались за бортом и не имеют возможности учиться.

Необходимо организовать параллельную группу еще на 40 мест, чтобы удовлетворить запросы группы рабочей молодежи. Л. Лемельман.

Четырнадцать резолюций

На мельнице „Урхлеб“ временно работавший молодой рабочий Виктор Дорофеев. Во время работы Дорофеев получил увечье. Лечился в поликлинике и в Страхкассе получал пособие.

20 ноября Дорофеев был выписан на работу, как выздоровевший. К этому времени окончился срок временной работы, и Дорофеев опять потерялся и знакомым порогами ему давно надоевшего Посредбюро.

Через два дня на старой ране опять образовался нарыв. 23 ноября Дорофеев подает заявление в врачебно-контрольную комиссию (ВК) с просьбой переосвидетельствовать его и продлить больничный лист.

С этого волокита и началась. Начались заявления, отношения, справки, резолюции.

Резолюция № 1.

— Предложить Фильваровой, лечащей ранее Дорофеева, осмотреть его и дать мне на заключение. Это резолюция главврача поликлиники Зайцева.

Резолюция № 2.

Осмотрели больного несколько врачей. Пришли к выводу: Дорофеев действительно нетрудоспособен, но так как он сейчас безработный—больничный лист ему выдать нельзя.

Резолюция № 3. На заявление Дорофеева в Инспектуру Труда резолюция: — Так как трудоспособность утеряна на временной работе—Дорофееву надо выдать больничный лист, для получения медпомощи и пособия.

Резолюция № 4. Очень краткая. — В ВКК т. е. во врачебно-контрольную комиссию.

Резолюция ВКК на заявлении отсутствует, но нам известно, что Дорофеев больничный лист не получил.

Резолюции № 5, № 6, № 7, № 8. На заявления, поданные Дорофеевым в Рабмед сразу четыре резолюции. Первая: Рабмед предлагает главврачу поликлиники выдать больничный лист. Вторая: Инспектура труда вторично предлагает выдать лист. Третья: главврач поликлиники Зайцев все-же возражает против выдачи листа, так как Дорофеев заболел, будучи безработным. Четвертая—резолюция председателя бюро жалоб РКК: дело немедленно расследовать.

Резолюция № 9. Рабмеду РКК заявила: — Возможно, что врач преждевременно выписал Дорофеева на работу—потому ВКК должна точно выяснить факт.

Резолюции № 10 и № 11. На бумажке РКК—Рабмед пишет: Послать в ВКК.

Здесь же и другая резолюция: пригласить врача Фильварову, которая лечила Дорофеева.

Резолюции № 12 и № 13. ВКК считает: — Дорофеев выписан на работу, будучи трудоспособным.

На основании этого Рабмед отвечает РКК: — Дорофеев выписан на работу не преждевременно.

Резолюция № 14. — Инспектура Труда предлагает Страхкассе поставить вопрос на заседании комитета кассы—о выдаче пособия Дорофееву.

Законцованный круг!..

Комментарии почти излишни. Неумелая экономия средств Страхкассе за счет необоснованного отказа от выдачи больничного листа—со стороны администрации поликлиники—очевидна.

Будем надеяться, что 15-ая резолюция—резолюция комитета Страхкассе будет последней и поможет Дорофееву выйти из заколдованного круга. И. Гершберг.

Антор.

Как проходит перепись на Зиновьевщине

В городе.

В Зиновьевске перепись уже вошла в нормальную колею. До вчерашнего дня переписано 26.000 чел. Норму переписчики выполняют.

Были случаи, когда переписчику отказывали давать сведения о жилищной площади, ссылаясь на то, что «бумаг нет под рукой». Но такие случаи единичны, и при напоминании об административном взыскании, немедленно доставляются необходимые сведения.

Выпавший вчера снег значительно затруднил работу, и потому есть основания предполагать, что в городе перепись закончится к 24 му декабря.

Бобринецкий и Компанеевский районы.

Первые дни работы.

В первые дни работы перепись прошла ниже нормы. Затем, вставшись, переписчики уже дают вместо 100 карточек—120. Единственным

затруднением в работе служителей получение сведений о земельной и жилищной площади.

Инструкции усвоены.

Из обхода этих двух районов, можно отметить, что хорошо проведенная подготовительная работа, дала возможность персоналу усвоить все инструкции, что отражается успешно на проведении переписи.

Отношение населения самое благоприятное.

Переписчики отмечают самое привлекательное отношение к себе со стороны селян. Помимо полных ответов на все вопросы, нередки случаи, когда переписчику предлагают даже поехать, всячески оказывая гостеприимство.

По городам перепись закончится 24 декабря.

В связи с медленным темпом работы в первые дни и выпавшим снегом, перепись в городах закончится 24 декабря.

В Аэрохиме.

Новое руководящее ядро.

Состоялись первые, после съезда заседания окружного совета и окружного правления общества Аэрохим.

В президиум совета избраны тт. Мануйленко (председатель), Бульба (заместитель) и Гвоздарев (секретарь).

В президиум правления избраны тт. Батырь (предс.), Шасс (заместитель), Гвоздарев (Секретарь). Тов. Нессис выделен уполномоченным по проведению Всесоюзной авиа-лоттерей в округе.

Новый грузовой тариф на железной дороге.

С 1 декабря введен на железной дороге повышенный тариф на 26 групп различных грузов массового потребления. Повышение выражается в размере от 30 до 100 проц. и касается частных грузоотправителей.

Параллельно с этим введен так называемый «льготный тариф № 100» для государственных и кооперативных организаций.

В связи с введением льготного тарифа—акционерному о-ву «Транспорт» предоставлено право выкупать для государственных и кооперативных организаций грузы по льготному тарифу—в целях облегчения этим организациям оформления своих взаимоотношений с железной дорогой.

Правом выкупа грузов по льготному тарифу—остальные транспортные конторы Зиновьевска—не пользуются.

Книжная лоттерей.

Окружная комиссия помощи детям получила билеты Всеукраинской книжной лоттерей.

Выигрыши лоттерей-библиотеки ценностью от 10 до 3000 руб. Библиотеки составляются по желанию выигравшего из книг по любым вопросам и беллетристики.

Один билет лоттерей стоит 40 коп. Комиссия помощи детям уже начала распространение билетов.

На местном рынке.

Понижение цен.

С 15 декабря в местных кооперативных организациях замечается некоторое понижение цен. Так, цена подсолнечного масла—50 коп. за 1 кг. вместо 52 к., свинина обрезная 63 к за 1 кг.—вместо 67 коп., говядина 1 сорта 50 коп. за 1 кг.—вместо 55 к. и т. д. Цена на 1 метр ситца снизилась на 1 коп., 1 метр полотна льняного—на 4 коп.

Привоз на 21 декабря.

Поступило на местный рынок: пшеницы—4800 пуд., ржи—2200 п., прочих культур—500 пуд.

Заготовлено: кооперативными организациями—4700 пуд. различных зерно-хлебов, госорганами—2600 пуд. и частниками—200 пуд.

Помимо указанного привоза поступило в Райсоюз и Сельхозсоюз—от низовых кооперативов—900 п. различных хлебных культур.

За последнее время наблюдается усиленный спрос на подсолнух, просо, кукурузу.

ХРОНИКА.

Из Запорожской Берки Труда пришло сообщение в зиновьевское Посредбюро о том, что набор рабочих на работы по «Днепрострою» будет производиться по мере требования исключительно через Посредбюро отдельных городов Украины.

В настоящее время профколлектив театра «Свята Влуста»—усиленно готовится к выезду, в средних числах января в округ. Но работу коллектива тормозит отсутствие пиваиста—тапера.

Прием заявлений на работу Пиваиста—тапера производится в Посредбюро до 25 декабря.

Первый снег.

За вчерашнюю ночь выпал глубокий снег, пешеходное движение затруднилось; трамвайные линии до того запорошены снегом, что была вызвана специальная бригада для очистки путей. На заводы рабочие, живущие на окраинах шли пешком.

Извозчики пользуются случаем и «перволуток» выехали санями и подняли таксу.

Привоз в город был вчера незначительный. На железной дороге так же пути занесены снегом. Приняты меры к их очистке.

Происшествия

Зверское убийство. В минувшую субботу из города выехал двое подвочников Беспалов и Бузаненко, отвозившие хмельскому кооперативу разные товары. Возле с. Галсина их обогнали несколько неизвестных.

Возле леса от группы отделилось двое вооруженных и приказали подвочникам свернуть к лесу, те покорились. В лесу грабители перегрузили товар на свои везы. После этого, сделали две веревочные петли, грабители набросили их на шеи подвочникам, и привязали их к колесам, а лошадей погнали. Тогда грабители увидели, что обе жертвы их уже мертвы, они отрезали веревки и поволокли трупы в лес, где забросали их табаком и скрылись.

О трупах в лесу была извещена милиция. К месту преступления была вызвана собака ищейка. Ищейка пробежала верст восемь, и затем след потерялся. Тем временем угрозыск стало известно, что в Б.Виске в одной из разрушенных хат сложена какой-то товар. Собаку доставили туда. По следам собака привела в одну хату где задержали убийц, сознавшихся в своем преступлении.

С У Д.

Растратчик.

Д. М. Попельницкий был послан на работу в жилищно № 1. Прослужил он в жилищкоопе около года, успев растратить 85 р. Когда ревизионная комиссия более тщательно проверила отчетность, то установила что недостало еще 176 руб.

Попельницкий сознается лишь в растрате 86 руб., объясняя это своим тяжелым материальным положением. —Надо мне говорит он,—пожить и одеться. Нехватало... Я предполагал впоследствии покрыть растрату.

Нарсуд 2 участка приговорил Попельницкого к 1 году лишения свободы.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

В пятницу, 24 декабря в 5 часов вечера в помещении Агитпункта при Посредбюро по Московской, угол Театральной состоится общее собрание рабочих и жен рабочих артелей КБТ при ячейке завода «Смычка».

Повестка дня: 1) Семейное право по новому проекту (докладчик тов. Шапиро), 2) Отчет женуполномоченной прачешной (г. Павлова), 3) Отчет женуполномоченной дома 8-го марта (тов. Грач), 4) Текущие дела.

АПО ОПК сообщает, что занятия семинара руководителей кружков ленинизма, не состоявшиеся по причине отъезда руководителя, в понедельник, состоятся в пятницу 24 декабря в помещении АПО, в 3 часа дня.

Повестка дня—прежняя.

Явка обязательна для следующих т. т. Зарывайко, Агронский, Гаргер, Полюль, Маркусов, Черных, Магри и Васильев (СПШ).

Официальный отдел.

1) Зиновьевский Окргфинвідділ повідомляє, що згідно з тимчасовими правилами про прилюдну звітність від 3/IX-24 р. (Збірн. Узаконен. № 31-32 1924 р. арт. 229 та правилами про прилюдну звітність промислових і торговельних підприємств та кредитних установ що опубліковані в газеті «Известия ЦИК СССР» и ВУЦИК №310-12 IX-26 р.) всі торговельні та промислові підприємства й організації, а також кредитові установи, що вказані нижче, зобов'язані не пізніше 31-го грудня 1926 р. надіслати свої річні звіти до Окргфинвідділу в 2-х примірниках на розгляд та затвердження Міжурядницькою Комісією та О-рвиконкомом.

Після затвердження річного звіту нижчезазначені підприємства та організації й установи повинні одержати дозвіл Окргфинвідділу та на підставі цього дозволу опублікувати свої баланси та інші відомості, що передбачені законом про прилюдну звітність, в офіційних органах преси, це-то в газеті «Вісті» та місцевих газетах «Черв. Шлях» або «Зін. Пролет.».

Прилюдні звітності та опублікувати баланси зобов'язані: 1) Завод «Червоний Профінтерн», 2) Швейпром, 3) Держцегельня, 4) Держброварня, 5) Держтехсінтора, 6) Держаптекоуправління, 7) Райспілка, 8) Цоробкооп, 9) Зіноб, 10) Кустпромспілка, 11) Житлспілка, 12) Палерня б. Бракера, 13) Окрсільспілка, 14) Ломбард, 15) Т-ве Взаємного Кредиту.

2) Підприємства, що переходять на статутове положення—госпрозракунок та заново організовані кредитові установи зобов'язані опублікувати в місцевій газеті свої вступні баланси зараз же після затвердження їх відповідними органами.

3) Кредитові установи як Ломбард та Т-во Взаємного Кредиту повинні опублікувати крім річних звітів ще свої квартальні баланси за кожний квартал, починаючи з 1 жовтня 1926 р. та Ломбард свій вступний баланс, в місцевій пресі.

Всі останні підприємства, установи та організації крім вище згаданих та тих що знову переходять на статутове положення можуть оголошувати в газеті свої баланси та відчити без візи Окргфинвідділу.

Заст. Зав. Окргфинвідділом Кісілюв.

Зав. П/Від. Держпробутків Татік.

Валютний Інспектор Козлецько.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Убитая горем семья покойного Моисея Исааковича ГЕРИНШТЕЙНА

с глубокой скорбью извещает о тяжелой кончине горячо любимого мужа, отца, дедушки и прадедушки.

Вынос тела в четверг 23 декабря в 12 ч. дня из квартиры покойного по Александровской (ул. Володарского) № 38 (дом б. Лыбарского).

ГОРТЕАТР ИМ ШЕВЧЕНКО

Абонименты ПРОДАЮТСЯ



ДРАМАНТ

СЕГОДНЯ 23-го ДЕКАБРЯ

Тысячелетняя сказка из еврейской жизни в 3 д. КРАШЕНИНИКОВА.

Плач Рахили

Билеты продаются в кассе театра с 11 до 2 часов и с 5 часов веч.

Худ. руковод. Ф. И. Дубровский. Админ. руковод. Д. Г. Качурин.

АБОНИМЕНТЫ!

Ввиду того, что труппа «ДРАМАНТ» переходит с 4 января 1927 г. в клуб «МЕТАЛЛИСТ»,

абонименты, взятые гражданами на спектакли «ДРАМАНТ» в театр им Шевченко обмениваются до 2 января 1927 г. В К Л Ю Ч И Т Е Л Ь Н О

Администрация.

ДЕРЖКИНО ВУФКУ

СЬОГОДНІ

«ЧЕРВОНА КРАІНА»

«ЧЕРВОНІЙ ПАРТИЗАН»

ТІЛЬКИ ДВА ДНІ 21 го і 22 грудня демонструється

ЩОДЕННО новий велетенський бойовик, величезне досягнення 1-ої Одеської держкіно-фабрики «Вуфку»

СУРАМСЬКА ФОРТИЦЯ

«ГАМБУРГ»

драма на 6 част. ПРИЗД ЧИЧЕРИНА ДО ОДЕСИ

художня драма на 8 частин. СТЕЖТЕ ЗА РЕКЛАМОЮ!!!

23-го, ПОНІДІНА НА ПЛАНЕТИ.

та пам'ятайте, що пишуть газети про фільм «Г А М Б У Р Г».

ПОДПИСАВШИЕСЯ В 1927 ГОДУ

НА 6 МЕСЯЦЕВ И БОЛЕЕ—ПОЛУЧАТ БЕСПЛАТНО, ХУДОЖЕСТВЕННО ИСПОЛНЕН, ПОРТРЕТ ЛЕНИНА В 7 КРАСКАХ, ПО КАРТИНЕ ИЗВЕСТНОГО ХУДОЖНИКА БРОДСКОГО.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1927 ГОД

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ, РАБОЧУЮ, МАССОВУЮ ГАЗЕТУ

„ЗИНОВЬЕВСКИЙ ПРОЛЕТАРИЙ“

ОРГАН ЗИНОВЬЕВСКОГО ОКРКОМА КП(б)У, ОКРПРОФСОВЕТА И ГОРСОВЕТА.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

| | | |
|----------------------------------|---|--------------|
| Газета «Зиновьевский Пролетарий» | Для учреждений, организаций и частных лиц в месяц | — р. 80 к. |
| — для рабочих и служащ. в м-ц | на 3 месяца | — р. 35 к. |
| на 3 месяца | на 6 месяцев | — 4 р. 70 к. |
| на 6 месяцев | на год | — 9 р. 40 к. |
| на год | | |

В 1927 ГОДУ «ЗИНОВЬЕВСКИЙ ПРОЛЕТАРИЙ» ВЫХОДИТ С ПРИЛОЖЕНИЯМИ.

ПОДПИСАВШИЕСЯ НА ГАЗЕТУ МОГУТ ПОЛУЧАТЬ ПО ЖЕЛАНИЮ СО ЗНАЧИТЕЛЬНОЙ СКИДКОЙ СЛЕД. ИЗДАНИЯ:

Юмористический еженедельный журнал «СМЕХАЧ» 60 коп. в м-ц вместо действ. цены 60 к.

ПОДПИСКА НА ПРИЛОЖЕНИЯ ПРИНИМАЕТСЯ ТОЛЬКО ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.



4 № в м-ц 28 коп. ВМЕСТО действ. цены 40 к. В МЕС.

Подписка принимается в эксп. газете (ул. Ленина № 30, телеф. № 268), уполномоченными, снабженными специальными удостоверениями конторы газеты, а также товарищами выделенными профорганизациями.

За доставку газеты с приложением или без приложения, взимается за каждый экземпляр: при коллектив. доставке, на место службы—5 коп., индивидуальной, на дом—10 н. Иног.—15 к.

Подписка принимается в эксп. газете (ул. Ленина № 30, телеф. № 268), уполномоченными, снабженными специальными удостоверениями конторы газеты, а также товарищами выделенными профорганизациями.